

妈妈,您的爱我用歌唱回报

——洛阳师院学生肖庆钰开演唱会圆母亲梦想

■本报记者 李见新
通讯员 马金凤

5月19日晚上,肖庆钰“爱歌飞翔”个人演唱会在洛阳师范学院表演厅上演。台上,肖庆钰激情演唱;台下,她的母亲泣不成声。演唱会上,一首首以爱为主题的歌曲,表达着她对母亲、对祖国以及帮助过她的人浓浓的感激之情,富有感染力的歌声使不少听众流下了眼泪。

今年23岁的肖庆钰是洛阳师范学院音乐系大四学生,家住信阳市商城县农村。6岁时,肖庆钰的母亲就外出打工。农忙时,父亲无暇照顾,就把她锁在屋里。对于年幼的肖庆钰来说,母亲给她留下印象最深的记忆就是爱唱歌。后来,父亲也外出打工,她变成了留守儿童,跟着爷

爷奶奶长大。

肖庆钰16岁那年,外出打工的母亲被查出患有多囊肾病,自此她的生活开始改变。因为这种疾病危害很大,很多患者早期没有重视病情,后期往往发展成肾功能衰竭、尿毒症等,必须靠血液透析才能维持生命。然而,为供养即将上大学的儿子和正在上初中的女儿,母亲放弃做手术,仅靠药物维持生命。

为给家里减轻压力,从大一起,肖庆钰就利用周末时间在外做兼职。每年寒暑假,她都会到南方城市打工挣学费,大学四年,只有大三时的春节她是在家过的。

“每年去南方打工,招工信息上都说明月工资1800—2800元。其实,并没有那么多。除去中介收取的各项费用,40多天我也就挣2000元左右。”肖庆钰说。

由于学习声乐专业费用比较高,她平时花钱特别精打细算,即使生活再困难,肖庆钰也从未向父母要过一分钱。

从大一入学起,肖庆钰就有一个梦想:“总有一天,我要自编一首歌,在个人演唱会上唱给妈妈听。”为此,大学期间,她一直琢磨这件事。她的包里从来少不了纸和笔,灵感来了就赶快把歌词写出来。

肖庆钰说,小时候,母亲经常唱歌给她听。现在,她长大了,她想用自己的歌声回报含辛茹苦的母亲。“大学四年,我一直钻到这个梦想里,只要母亲开心,我付出多少都值得。”

要举办个人演唱会,光有歌词是不行的,肖庆钰明白:必须有扎实的专业基本功,才能够在机遇来临时,紧紧将它抓在手里。

为此,肖庆钰每天晚上都到学校教学楼顶去练声。

她的孝心和刻苦感动了身边的每一个人,学校决定为她举办一场个人演唱会,洛阳市一家医院的爱人还驱车把肖庆钰在外地打工的母亲接到洛阳。

“妈妈啊!妈妈啊!我拿什么吻平你的伤痛,三十载风霜雪雨,你那瘦弱的身影,激励我一路前行;妈妈啊!妈妈啊!我拿什么回报你的恩情,每一个漆黑的夜晚,你在小屋内点亮烛光,照亮我受伤的心灵……”演唱会上,肖庆钰如愿把自己写词、谱曲的歌曲《母爱无疆》唱给患病的母亲听。

随着专业学习的深入,肖庆钰把自己将来的专业发展方向确定为民族音乐剧。大三时,她省吃俭用买了很多这方面的专业书籍,并着手准备复习考研。她认识到,只有

读研,在这个专业领域才能走得更远,她的梦想才能变为现实。

然而,在今年的研究生考试中,受到盗版书的危害,肖庆钰与所报考的大学失之交臂。研究生考试结束后,肖庆钰一个人跑到北京,来到国家图书馆,专门去查阅那本书,直到把问题弄懂了才回来。

毕业在即,当记者问肖庆钰是否还要考研时,她说:“为给家里减轻负担,我准备先找工作,考研是早晚的事。”

“我从事民族音乐剧的梦想,也许需要10年时间才可能实现。但我会为梦想不断努力,即使参加工作了也不会放弃学习,只为了10年后能够圆梦。”肖庆钰说。

身边的最美学生

营口理工学院 正式成立

本报讯(记者 刘玉)近日,经教育部批准,营口理工学院正式成立,学院为省属公办普通本科高等院校,全日制在校生规模暂定为6500人。学院将重点建设机械、化工类专业,积极发展经济管理类专业,注重发展海洋港口等交叉学科专业。

全国职业院校民政 职业技能大赛举行

本报讯 日前,全国职业院校民政职业技能大赛举行。此次竞赛养老护理员职业参赛踊跃。本届比赛各职业第一名经认定后可颁发相应职业国家职业资格高级技能证书。(孙钰林)

清华大学积极备战 国际太阳能全能赛

本报讯(实习生 薛晨 记者 李凌)日前,清华大学参加太阳能十项全能竞赛的学生正在建一所真正意义上的“零能耗”住宅。据了解,这栋建筑具有四大特色:文化内涵的“园林式”住宅,组合自由的“模块化”住宅,环保可持续的“零能耗”住宅,智能随心的“未来芯”住宅。

《星际精灵蓝多多》 座谈会在京举办

本报北京5月27日讯(记者 齐林泉)今天,教育部联合环境保护部、中央文明办和北京市教委等单位在北京顺义区沙岭学校召开儿童环保科幻剧《星际精灵蓝多多》座谈会,环保部宣教中心向北京市学生代表现场赠送《星际精灵蓝多多》系列光盘。

第二届格拉布斯 论坛举行

本报讯 日前,以聚合物和催化科学为主题的第二届格拉布斯(Grubbs)论坛在宁波开幕。论坛邀请了5个国家和地区的学者参加,将发表20个国际高分子及催化科学领域的最新研究成果的大会报告。(张芝萍)

学大教育首推 “成长管家”模式

本报讯 学大教育集团近日召开教育观升级发布会,对“知人”、“善教”的个性化教育理念“学习管家”和“成长管家”及多功能服务平台建设进行诠释与演绎。(段媛媛)

敦品教育
一起成长北京书画摄影作文主题夏令营
欢迎有教育资源的代理商合作:
4000187738 18600659275
www.dunpinjy.com



营养餐有了 监督员

杨韬 武荣平 摄

近日,湖北省康县过渡湾镇中心学校营养餐监督员在食堂查看菜品质量。今年春季开学,湖北省康县实施营养改善计划的80多所义务教育阶段学校,全部成立了由校长、教师代表、学生代表和家长代表组成的膳食委员会,共同参与与学生食堂管理,加强营养餐的监管力度。

杨韬 武荣平 摄

活着的每一天都在努力

(上接第一版)

如今,做科研几乎成为她的唯一。从早上5点半起床,到晚上10点半就寝,除了偶尔会弹奏自己钟爱的古筝,放松一下,杨帆都在做科研。科研让她忘却了身体上的痛苦,进入另一个神秘世界。

也许,作为一个80后女孩,杨帆的生活有些单调。她不关心最近流行什么,但是对她所研究的分形学的最新进展了如指掌;她不关心学术会议所在地有哪些景点,只在平会议上,听众给她提了一个多么好的建议;她对自己的才艺只有只言片语;但对40多年前分形学的奠基人在美国《科学》杂志上发表的论文如数家珍;她对自己的爱好和生活,一语带过,而谈起自己研究的领域,她眼里闪烁着光芒,意犹未尽,有着发自内心的快乐。

迄今为止,杨帆已在导师的指导下发表SCI论文17篇。

“也许我的生命马上就要走到尽头,但我想踏踏实实、专注地做一件事。”杨帆说,做科

研是她感兴趣,也愿意去做的事情,她在其中找到了乐趣。

明净女孩,谦和纯粹

“地面有山,地卑而山高,是为内高外低。”这是《易经》对谦卦的解释。谦卦,是杨帆最钟爱的一卦。“谦谦君子的谦。”她微笑着向记者解释。

杨帆有很多荣誉:中国大学生年度人物、中国大学生自强之星标兵、北京市五四青年奖章、清华大学优秀研究生等,她只字未提。5年之后的今天,仍常有人在清华大学的校园论坛上,用“大牛”来肯定杨帆的学术成绩和坚强意志。对于这些赞誉,杨帆说:“在清华,榜样太多了,都不只是一颗一颗的星星,而是一抬头,满片星空在头上闪耀。我觉得自己很渺小。”

杨帆也有偶像。“钱学森、何泽慧、陆士嘉。”提及偶像,杨帆神采奕奕,“何泽慧是物理学家、中国科学院院士,原子核物理学家钱三强的夫人。陆士嘉是著名流体力学

家、力学教育家,北京航空学院的筹建者之一……”杨帆敬佩这些科学家做出的贡献。“也许他们做科研的时候,只是想为国家做贡献。想着,只有发射原子弹,才能让我们国家有话语权。他们这种纯粹的精神,让我很感动。”

杨帆同样是个纯粹的人。这个简约、明净的女孩,不太喜欢流行歌曲,但对《我爱你中国》的歌词倒背如流。“我爱你中国,我爱你春天蓬勃的秧苗……”她对国家的爱是发自内心的。本科时,她就递交过入党申请书。

来到清华后,杨帆发现周围有很多党员,她感受到了党组织的热情和温暖。

生病后,杨帆有很多愿望,“很多愿望可能都无法实现,但入党这个愿望一定要实现,不让她成为遗憾”。2008年12月,她向党支部提交了入党申请书,2009年杨帆成为预备党员。她在入党志愿书中这样写道:“未

来对于我来说,是个未知数,但是无论如何,我都会坚强地去面对”;“活着的每一天,都在努

力”

现在,虽然因为身体原因不能参与献血等公益事业,但杨帆还是尽自己所能地参加一些志愿服务。做“全国周培源力学竞赛”决赛的志愿裁判员,她尽职尽责,尽心尽力。担任学院里最重要、最基础,也是最难学的研究生课程之一——“张量分析”的助教,每次她到得最早,花大量时间辅导学生。同系一名本科生不幸罹患脑肿瘤,她以亲身经历对他进行心理上的辅导,帮助他度过难关。

清华大学党委副书记史宗恺曾这样评价杨帆:“杨帆是一首歌,她用她生命的足迹,谱就一首非常美的旋律,这个旋律当中有乐观,有坚强;杨帆也是一幅画,因为她用艺术和科学凝就的画笔,绘出生命的灿烂,也绘出她对科学,对生活的热爱和执着;杨帆是一面旗帜,那面旗帜是用坚强和勇敢染就的颜色。”

“我不知道我还能走多远,但是活着的每一天,我都会努力去追逐自己的梦想,用辛勤的汗水焕发生命的光彩,以知识与智慧折射生命之光的璀璨。”杨帆说。

引进聚集百名院士 建设百支高校创新团队

山西实施6项工程 服务经济转型

本报讯(记者 高耀彬)山西日前决定在“十二五”期间实施人才强教、布局优化、科技创新、职教园区、均衡发展、文化引领等6项工程,与之配套的是20项具体推进措施,使教育科技创新能力、服务综合改革能力、人才支撑能力等得到显著提升(简称6203行动计划)。

其中,人才强教工程以高校重点学科、重点实验室、重大科研项目、国际学术交流合作等为平台,引进、聚集100名中国科学院、中国工程院院士,面向海内外聘请、引进、遴选和资助300名具有国内领先水平的知名学者、培养引进1000名中青年优秀拔尖创新人才。职业教育建设100个“双师型”教师培养培训基地和企业实践基地,培养和资助1万名高等、中等职业学校教师成为“双师型”教师。

科技创新工程以完善国家大学科技园的创新能力和孵化体系为重点,围绕山西转型综改试验区建设规划、产业结构调整和大榆科技创新城建设的重大需求,建立多学科融合、多团队协同、多技术集成的重大研发与应用协同创新中心,推动高校服务模式转变,带动山西产业结构调整和新产业发展。建设100个高等学校“创新团队”。围绕山西转型综改试验区建设所需学科,遴选资助100个打破学校界限、整合学科资源的学术创新团队,带动建设一批对资源型经济转型具有重要支撑作用的特色重点学科。

建设职业教育园区工程,在太原建设占地1.5万亩的职教园区,整合20所左右省属各有关行业、部门举办的高等职业技术学院和中专学校入驻,园区在校生总规模达到20万人,解决山西职业院校布局分散、水平不高的问题,形成职业教育的集群优势、规模优势、效益优势。

今年长跑测试, 学生昏厥现象明显减少

——北京大学体质健康监测工作见闻

■本报记者 李小伟

“3分24秒!”当北京大学大一女生小崔以较大优势奋力跑过800米终点时,记录台的志愿者立即报出了她的成绩。这一成绩超过了100分满分线,当一旁观看的记者向小崔表示祝贺时,她却摇了摇头说:“上高二时,我能跑3分10秒,看来今后还得加强锻炼。”

连日来,北京大学五四体育场出现了火爆的场面:每天都有近800名学生前来测试,男生1000米,女生800米。负责记录的老师告诉记者,这些学生都是在网上预约后前来测试的,每天限约800名。

北京大学体育部教师赫忠慧长期从事学生体质健康监测工作,她告诉记者,北大从2002年就开始了《学生体质健康标准》的测试工作。按照教育部要求,每年都进行共计6个测试项目的测评,测试项目每年都不尽相同。2007年,北大将《学生体质健康标准》测评成绩纳入“学分制”管理体系,成为学生获得体育学分的必要条件。2012年,又将测评成绩纳入了学业考评中。

“这意味着体质监测和学业成绩挂钩,学生怕因此丢体育学分,参与测试的积极性和锻炼热情普遍提高。”赫忠慧说,“从去年开始,我们将台阶试验改成了女生800米和男生1000米长跑,并在开学伊始就公布测试项目,使学生有充分的时间准备。2012年北大学生体质健康测试的及格率比往年提高了5%,超过了87%。2013年的长跑测试中,学生出现呕吐、昏厥等现象明显减少。”

据了解,本学期将有6000名北大学生参加800米和1000米的测试。

(上接第一版)

为实现公平高考,通知强调加强招生纪律执法监察。督促省级招生考试部门、高校严格落实国家和教育部出台的招生政策规定,不得出台与国家招生政策相违背的招生办法。加强对招生考试机构和工作人员“六不准”、“十严禁”等规定执行情况的监督检查,开展以整治“点招”违规行为为重点的专项治理,对于违规降分录取的“点招”行为一律立案查处,对于违规录取的学生,责成主管部门不得予以学籍注册,开展特殊类型招生录取学生的入学复核。

为实现阳光高考,通知明确要进一步深化信息公开执法监察。严格执行“六公开”制度,重点检查招生计划、特殊类型招生政策、加分政策、录取信息公开情况。各高校要公开预留计划数及使用标准。每批次录取后,下一批次开始前,各地、各高校要公开录取人数及录取分数线。设立监督举报电话,及时受理群众投诉、举报。

通知强调,严格落实责任追究,严肃查处违纪违法案件。要强化招生考试责任制的落实,健全责任追究制度,对责任不落实和工作不到位的,要依照有关规定,严肃追究相关人员的责任,造成严重后果的,要同时对相关领导进行问责。严格落实招生考试法律法规,严肃查处各类考试招生违纪违法行为。

私立华联学院 诚聘教育精英

私立华联学院成立于1990年,1994年经广东省政府部门批准、国家教育部门备案,是由华南师范大学、暨南大学、华南理工大学、广东技术师范学院等知名大学离退休教授创办的、全国首批、广东省首家具有学历教育招生资格的省属普通高等学校。学院位于广州市天河区,地处广州市科教文体中心地段,交通便利。在校生7000余人,设有10个系,1个中心,36个专业。学院现有专兼职教师队伍500余人,根据学校的发展规划及目标,现面向全国诚聘教育精英。

招聘内容: 专职教师

招聘专业: 计算机网络、软件技术、动漫设计与制作、金融、会计、机电自动化、英语、日语、韩语、法语、俄语、工商管理、园林花卉、园林工程、服装、美容等专业。

基本条件: 身体健康,具有硕士研究生及以上学历,

能系统讲授一门以上专业课。有高校工作经验或高校退休老教授优先考虑。

福利待遇: 工资优厚。

学院根据实际情况安排住房,具体事宜面谈。

应聘材料: 请邮寄简历、近期照片及身份证、学历证、职称证、教师资格证等资料复印件。

合则约见,所寄资料恕不退回。

招聘时间: 2013年5月—2013年7月

邮寄地址: 广州市天河区东圃小新塘合景路99号

私立华联学院人力资源处

邮政编码: 510663

联系电话: (020) 82373795—3006

联系人: 张老师 方老师

学院官网: http://www.hlu.edu.cn

招聘电邮: hlurc@163.com